

习近平在第二次中央新疆工作座谈会上强调 坚持依法治疆团结稳疆长期建疆

■社会稳定和长治久安是新疆工作总目标
■新疆的问题最长远的还是民族团结问题

据新华社北京5月29日电 第二次中央新疆工作座谈会5月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚决贯彻党中央关于新疆工作的大政方针，围绕社会稳定和长治久安这个总目标，以推进新疆治理体系和治理能力现代化为引领，以经济发展和民生改善为基础，以促进民族团结、遏制宗教极端思想蔓延等为重点，坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强就新疆经济社会发展工作作了讲话。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在会议结束时作了讲话。中共中央政治局常委张德江、刘云山、王岐山、张高丽出席会议。

这次会议全面总结了2010年中央新疆工作座谈会以来的工作，科学分析了新疆形势，明确了新疆工作的指导思想、基本要求、主攻方向，对当前和今后一个时期新疆工作作了全面部署。

习近平在讲话中指出，做好新疆工作是全党全国的大事，必须从战略全局高度，谋长远之策，行固本之举，建久安之势，成长治之业。习近平强调，社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标。必须把严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点，高举社会主义法治旗帜，大力提高群防群治预警能力，筑起铜墙铁壁、构建天罗地网。要并行推进国内国际两条战线，强化国际反恐合作。

习近平指出，新疆的问题最长远的还是民族团结问题。民族分裂势力越是企图破坏民族团结，我们越要加强民族团结，筑牢各族人民共同维护祖国统一、维护民族团结、维护社会稳定的钢铁长城。要坚定不移坚持党的民族政策、坚持民族区域自治制度。民族团结是各族人民的生命线。要高举各民族大团结的旗帜，在各民族中牢固树立国家意识、公民意识、中华民族共同体意识，最大限度团结依靠各族群众，使每个民族、每个公民都为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量，共享祖国繁荣发展的成果。各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助，像石榴籽那样紧紧抱在一起。要加强民族交往交流交融，部署和开展多种形式的共建工作，推进“双语”教育，推动建立各民族相互嵌入式的社会结构和社区环境，有序扩大新疆少数民族群众到内地接受教育、就业、居住的规模，促进各族群众在共同生产生活和工作学习中加深了解、增进感情。

李克强指出，做好新疆工作，处理好发展和稳定的关系特别重要。李克强强调，就业是新疆最大的民生问题，而民生牵着民心。要从稳疆安疆的战略高度出发，以增加就业为重点，加快改善民生，促进社会稳定。在新疆的所有企业和投资项目，都要重视吸纳当地劳动力。吸引内地企业向新疆有序转移、集中布局、集聚发展，实现集中规范就业，积极发展民族特色手工业，同时鼓励新疆群众到内地就业。中央在政策上给予大力支持和特殊支持。把教育搞上去，是实现新疆经济发展、社会进步和长治久安的治本之策，也是扩大就业、改善民生的基础。要扎实办好义务教育等各级各类教育，积极推进“双语”教育和职业教育，帮助新疆各族群众特别是年轻人学好用好国家通用语言文字，为他们带来更多发展机遇。新疆的发展要用好特色优势资源，在资源开发利用上，要让新疆更多受益，提高地方加工、深加工比例，把资源优势转化为经济优势，增强地方自我发展能力，更好地造福当地各族人民。要加大环保投入，加大高效节水灌溉工程建设力度，加强重点流域治理和水污染防治，提高可持续发展能力。以通道建设为依托扩大对对外开放。加强铁路等基础设施建设，发展现代物流，立足区位优势，建设好丝绸之路经济带核心区。采取特殊的财政、投资、金融、人才等政策，加大扶贫攻坚和民生改善力度，促进南疆加快发展。支持新疆生产建设兵团发展壮大，发挥好新形势下维稳戍边的特殊作用。举全国之力，深入推进行对口援疆工作，把援助资金主要用于民生、用于基层。推动跨越式发展，促进新疆社会稳定和长治久安。

北京举行反恐防暴实战演练



5月29日，这是反恐防暴综合实战演练现场。

当日，北京举行反恐防暴综合实战演练，武警雪豹突击队、公安特警蓝剑突击队等共2800余名反恐防暴专业处置力量进行了处置“连环劫持恐怖袭击事件”“刀斧砍杀恐怖事件”“大规模非法聚集滋事恐怖暴力活动”等项目的演练。

当日的演习动用了警用直升机、四旋翼无人飞行器、武装突击车、高层灭火导弹发射车等先进的警用装备，演示了“一枪制敌”“一分钟处置”“空地联动多警种协同作战”等战术战法。

(新华社发)

热！热！热！

华北进入“烧烤模式”

北京最高42℃ 63年来同期最高



5月29日，几名在奥林匹克公园游玩的游客边走边吃冰棍。

(新华社发)

据新华社北京5月29日电 进入本周以来，华北部分地区出现了5月份罕见的高温天气，29日，40℃以上的高温天气横扫了北京、天津以及河北的石家庄、保定、衡水、邢台和邯郸部分地区，一些地方甚至创下了有记录以来历史同期最高气温记录。

同遭“烧烤”

——北京：42℃！创下1951年以来同期高温记录

北京市预警中心29日13时升级发布高温红色预警信号，29日下午大部地区最高气温将达40℃，部分超过42℃。

北京市气象局29日中午发布公告称，当前高温超过1951年以来历史同期5月份极端最高气温38.3℃。

北京市气象台曾于27日傍晚发布今夏首个高温预警信号，级别“黄色”，28日傍晚升级为“橙色”，现再度升级为“红色”。根据“防御指南”，当前“红色”高温预警，高温时段将停止户外露天作业（除特殊行业外）和户外活动，中小学、幼儿园在高温时段停课休息。

——天津：最高气温40℃

记者29日从天津市气象局获悉，当日天津最高气温达到40℃，为历史记录以来同期最高温度。高温天气预计会在30日开始有所缓解。

天津市气象局首席预报员何群英当日下午4时向记者介绍，当日最高气温出现在刚刚过去的一个小时内。

——河北：发布高温红色预警

29日早晨七八点钟，气温已升高至30℃，中午时分，在明晃晃的阳光照耀下，气温直逼40℃——今

年夏天，河北省的高温热浪来得格外早且凶猛，全省中南部持续多日进入“高烧”模式。

午后的石家庄街道上行人寥寥，出行的人们几乎全副武装：头戴遮阳帽、墨镜，手臂也裹上轻薄衣物阻挡强烈阳光的炙烤。“今年这热天来得太快了！”“还不到6月份，这气温就40度了，吓人！”面对连日来高温天气，不少石家庄市民感叹。

中央气象台预计，30日白天，华北、黄淮等地的高温势头依然强劲，北京南部、河北南部、河南东北部、山东大部、吐鲁番盆地及南疆东部等地的部分地区最高气温将有37摄氏度至39摄氏度，局地可达40摄氏度。

31日，本轮高温天气的范围和强度会明显减弱，至6月1日此次高温天气过程将结束。

非常罕见

记者在采访中了解到，华北地区在5月份出现40℃以上高温是非常罕见的。

据尹晓慧介绍，北京地区此次高温天气主要有3个方面的原因：一是近期的基础温度比较高，28日、29日两天来都是受暖气团的控制，基础温度比较高；二是因为近期华北地区天气晴朗，太阳辐射升温的作用比较强；三是近期天气比较干燥，不能形成云，有利于太阳的辐射增温。此外，北京地区29日的空中、特别是低空以西北气流为主，有利于下层增温。

不过，气象专家预计，高温天气并不会一直持续下去。未来一段时间，伴随着冷空气到来，北京市气温还将出现波动。

国防部新闻发言人：

中方掌握日军机危险行为确凿证据

据新华社北京5月29日电 (王经国 王慧慧 梅常伟) 国防部新闻发言人耿雁生29日在例行记者会上，就日军机进入我东海防空识别区、美所谓“起诉”中国军人等问题答记者问。

王冠中将参加香格里拉对话会

耿雁生说，5月30日至6月2日，中国人民解放军副总参谋长王冠中将率团出席在新加坡举行的香格里拉对话会。期间，王冠中将发表大会演讲，阐释习主席在亚信峰会上倡导的亚洲安全观，介绍中国军队践行亚洲安全观，开展国际安全合作的实践，提出加强地区安全合作倡议。

中方掌握日军机危险行为确凿证据

耿雁生说，5月24日，日本自卫队飞机在未通报的情况下，进入中国东海防空识别区活动，对我空防安全构成威胁，干扰了正在进行中的中俄海上联合军演。近年来，日方频繁派遣舰机抵近中国近海进行侦察监视，不时采取危险动作，危害海空安全，还动辄制造议题渲染紧张气氛。自中国公布东海防空识别区以来，日机已10余次对中方执行巡逻任务的空军飞机实施长时问抵近跟踪监视，危险接近并干扰我正常飞行活动。例如，2013

年11月23日，中国空军一架运-8飞机遂行东海防空识别区巡逻任务时，遭遇日航空自卫队2架F-15战机抵近跟踪监视，持续时间长达34分钟，日机距中方最近距离仅10米左右。对日机抵近侦察的危险行为，我们进行了有效应对，并掌握有确凿证据。

针对日本官房长官认为中国军机和日机非常接近，容易造成双方误判这一言论，耿雁生表示，依据东海防空识别区识别规则等政策规定，对于进入东海防空识别区活动的外国军机，中国军队视情出动战机进行必要的识别查证，符合国际通行惯例。

在这次中日军机相遇过程中，中国军机飞行员的操作是专业的，符合中方相关政策规定。

针对日方提出中日两国军方应建立联络机制，以避免类似的事情发生。耿雁生说，中方一贯重视通过建立海上联络机制增进互信，避免误判和意外。但是这种对话需要一定的环境和氛围。日方与其整天空喊口号、哗众取宠，不如深刻反省历史，以实际行动为改善与邻国的关系创造条件。

中国政府和军队坚定维护网络安全，个别国家对中国政府、国防、企业和重要网站实施攻击，这些证据中方是掌握的。我们将视情对美方所谓“起诉”作出进一步反应。

耿雁生说，国家政府部门将要出台网络安全审查制度，为维护国家网络安全提供法律依据。国家相关法规制度出台后，我们将结合军队实际，采取切实有效措施，进一步做好网络安全防护工作。

美国国防部长哈格尔近日表示，美国计划于2016年将网络司令部网络部队人数增至6000人。耿雁生认为，每当美军需要扩编网络战部队时，都会借机炒作他国网络威胁，为其发展进攻性网络作战力量制造借口。去年美国曼迪昂特公司发表涉华报告是如此，今年美国司法部“起诉”中国军人也是如此。

针对日本官房长官认为中国军机和日机非常接近，容易造成双方误判这一言论，耿雁生表示，依据东海防空识别区识别规则等政策规定，对于进入东海防空识别区活动的外国军机，中国军队视情出动战机进行必要的识别查证，符合国际通行惯例。

针对日本官房长官认为中国军机和日机非常接近，容易造成双方误判这一言论，耿雁生表示，依据东海防空识别区识别规则等政策规定，对于进入东海防空识别区活动的外国军机，中国军队视情出动战机进行必要的识别查证，符合国际通行惯例。